

“come on baby 一起出发,椰风海韵等着你呀,爱TA就快带TA来三亚……”近期,这首由三亚伍氏兄妹——伍志伟、伍志洁进行词曲创作并演唱的《来三亚》MV在网络上获得了广泛传播。

欢快的旋律、朗朗上口的歌词、富有三亚城市特色的MV……伍志伟、伍志洁这对在三亚土生土长的亲兄妹,通过3分54秒的歌曲和画面,让听众领略了一番“美丽三亚、浪漫天涯”的美好景象。MV中,兄妹俩张开双臂,对世界各地的人们发出真挚的邀请:“来吧!到美丽的鹿城走一走,看一看。”

用音乐宣传三亚的美景和人文风俗,对伍氏兄妹来说,已不是第一次。从原创歌曲《港门粉》到改编自《好想你》的《魅三亚》,从三亚版《成都》到刚发布的原创作品《来三亚》……从2015年至今,伍氏兄妹创作改编了多首有关三亚的歌曲,将业余爱好玩得有声有色。

H 码上读



《来三亚》MV

伍氏兄妹 邀你《来三亚》

文/海南日报记者 陈奕霖



伍氏兄妹在歌曲MV《来三亚》中出镜演出。



伍志伟、伍志洁在自家客厅建起录音棚录制歌曲。
海南日报记者 武威 摄

在家里建起小型录音棚

冷色调的装修、橘黄色的灯光、一堵墙和一块透明玻璃隔出一个独立空间……为了更好地进行音乐创作,伍志伟、伍志洁在自己家里搭建了一个小型录音棚。虽然面积不大,录音棚的专业性却并不差,两架钢琴、一把吉他、麦克风、耳机、谱台、监听音响一样不少。

“工作之余,我们会在录音棚内弹琴唱歌录制歌曲。”伍志伟说,多年来,音乐已经成为他们日常生活中不可分割的一部分。

6岁开始接触声乐、天生一副好嗓子的伍志伟在音乐道路上走得十分顺畅,最终考入海南师范大学音乐学专业。2004年大学毕业后,他选择回到三亚,成为西南大学三亚中学的音乐老师。

伍志洁与哥哥相差9岁,受家庭氛围的影响从小就喜欢音乐。“她的嗓音沙哑,并不具备歌唱的良好先天条件。”伍志伟说。

“但是,我就是爱唱,经常窝在房间里唱到累了倒头就睡。”伍志洁说。高中时期,在哥哥的鼓励下,她参加了校园歌手大赛,“当时内心非常羞怯,总担心别人说自己唱得不好。”

一周完成《来三亚》MV创作

推出原创歌曲《港门粉》后,伍氏兄妹还改编了不少歌曲。今年2月,歌曲《成都》火了一把,伍氏兄妹将这首歌改编为三亚版《成都》。然而,当伍志洁将作品转发至朋友圈与大家分享时,有人评论:“你们兄妹除了改词翻唱,还会干嘛?”对此,兄妹俩决定今年暑假要专门写一首有关三亚的歌曲。

创作中,伍志伟从平时积累的小旋律中挑选出合适的再加以完善,很快就完成了作曲。但是,伍志洁根据曲子填词时却遇到了麻烦,“我们将歌曲定位为通俗易懂,所以歌词要朗朗上口简单明了。”好几个晚上,为了写词,她一直熬到凌晨两三点,但是伍志伟对歌词却并不满意。

否定,重写,再否定,再重写……第一部分的歌词理不顺,让兄妹俩一度想要放弃,“因为始终达不到我们想要的效果。”打磨了三天,两人才决定,《来三亚》歌曲第一部分的

因为对嗓音感到自卑,伍志洁将自己对音乐的热爱深埋心中,直到在北京读大学时才逐渐释放出来,“上大学后,环境变了,与人交际更多了,大家对不同嗓音的接受度更高了。”大学4年,校内外的唱歌比赛,伍志洁参加了一个又一个。

毕业后,伍志洁在三亚学院《天涯华文》杂志社当编辑,平时总喜欢用写歌词的方式记录自己的小情绪、小秘密。而伍志伟平时则会将随口哼唱的曲调录到手机里,闲暇时再来填词。那时,兄妹俩的创作“都只是停留在纸面上。”

直至2015年,伍氏兄妹才推出了第一首原创歌曲《港门粉》。这首用海南话演绎的歌曲,唱出了崖州人民的日常生活,拥有浓郁的海南韵味。

“我们听着长辈们哼唱的黎族歌曲和崖州民歌慢慢长大,对海南本土音乐文化充满了感情。”伍志伟说,大学同学吴晓芸2013年推出海南方言歌曲《石榴园》获得好评后,让他对海南本土流行音乐有了进一步认识,“这个领域还是有市场和潜力的。”

在音乐中传播海南本土文化

近年来,伍氏兄妹推出的《港门粉》《魅三亚》等作品在音乐中传播三亚本土文化,获得了许多本土音乐爱好者的好评。他们陆续受邀参加了网易“有态度的城市”、三亚“双修”晚会、2017年三亚“三月三”晚会等演出。

对于未来,伍氏兄妹并不想走专职音乐人的道路,“无论是音乐原创还是改编,都需要契机和灵感,单纯的喜欢会让人更加快乐。”

“我原来的性格有点自卑,抗拒和别人交流,是音乐给了我更多的力量。”对于音乐,伍志洁拥有深厚的感情。她希望能以音乐记录日常生活的点滴,用更多的音乐形式去展现家乡三亚的魅力。

“当别人问我有什么作品时,我告诉他,

‘你上QQ音乐、网易云音乐搜一下,就能看到了’。这种感觉非常奇妙。”伍志伟说,《来三亚》获得好评,让他对今后的创作更有信心,“很多停留在纸面上的作品,还是要把它表现出来。”如今,他打算与朋友一起创作一首具有校园怀旧风的海南话歌曲《老地方》。

除了和妹妹、朋友一起创作音乐,伍志伟每年都会带着学校的高三毕业生写歌,拍摄毕业MV,给他们的高中生活留下美好回忆。前不久,听过民谣歌曲《崖州老房》后,他帮助创作者拍摄了MV并进行免费推广,“这首歌曲很感人,我希望更多人都能听到。”

“今后,我会继续进行公益性的本土歌曲推广,当一名海南本土文化的传播者。”伍志伟说。■